

“就帮帮”帮就业 帮到家门口

市南区打造“就帮帮”就业服务品牌 多样化服务既暖心又高效



早报10月10日讯 居民就业有需求,立马“就帮帮”!今年,市南区以居民和企业需求为导向,创建就业“就帮帮”服务品牌,进一步扩大就业容量、提高就业质量,全面提升就业援助帮扶质效。

无微不至服务到细处

居民找工作、企业稳岗留工是最普遍也是最亟需解决的问题。对此,市南区搭建全域服务新体系,成为居民、岗位、企业之间的“快速通道”。

“我们主要围绕居民和企业两类服务对象开展工作。”市南区“就帮帮”服务专员、香港中路街道人社中心主任张鑫介绍,“一方面围绕居民摸排需求、推荐政策、匹配岗位、进行求职招聘指导等,帮助居民家门口就业;另一方面发布企业的招聘需求,指导企业申报补贴、做好就业备案手续、合法合规用工等,助力企业稳岗扩岗。”

为增强就业帮扶力量、提高惠民服务质量,市南区建设了一支由街道人社中心人员、公益性岗位人员组成的“就帮帮”专员队伍,向居民、企业提供“量体裁衣”式就业援助服务。帮帮专员分片包干社区,与社区工作人员、楼长对接,时时掌握社区失业人员等群体就业需求,按需点对点对接企业、推荐岗位、推送政策。

就地设岗让工作“到家”

经过调研,工作人员发现不少居民出于照顾家庭原因,更倾向于就近就地就



业。为此,市南区在街道社区建立“就帮帮”就业服务圈,依托街道社区网格,摸排失业人员等群体的就业需求,形成人员调查、需求登记、就业匹配、政策解读闭环式服务流程。今年1—8月份,市南区新增就业3.1万人,失业人员再就业7000余人。

王广清是市南区八大关街道的居民,因为身体不好也无专业技能,近几年求职多次被拒,生活窘迫,压力很大。公益性岗位招聘期间,八大关街道人社中心工作人员主动联系王广清,告诉他可以进入公益岗。经过公益性岗位招录程序后,王广清顺利上岗。

“街道人社中心工作人员的多次鼓励,给了我不再就业的信心,终于圆了我的工作梦。我现在有了工作,政府每个月给我发岗位补贴,还给缴纳社保,我们家的日子会越来越好!”王广清信心满满地说。

为帮扶城镇大龄失业人员、零就业

线上打造“就帮帮”就业服务圈。

家庭和就业困难人员等群体就业,市南区率先在全市启动2023年度城镇公益性岗位扩容提质工作,在街道社区创设1450个社区公共服务岗,成为市南区促进困难群体就业增收、共同富裕的可持续民生工程。大龄失业人员等重点群体失业后重新就业周期较长,为此,市南区还从扶持灵活就业入手,通过灵活就业社保补贴,加大对从事零工工作等人员的就业扶持,截至目前,已促进2000余人实现灵活就业。此外,鼓励企业吸纳就业困难人员,通过用人单位社保补贴稳定就业岗位8093个。

丰富活动依托“就帮帮”展开

健康检查、按摩、理疗、推拿……近日,市南区人社局“就帮帮”就业服务站健康义诊周活动现场,医生耐心地为外卖小哥、快递员等群体进行健康咨询和服务。



丰富活动让“就帮帮”品牌获认可。

“平时工作很忙碌,没时间做一些能够舒缓放松的理疗,经过医生一按,身体疲惫感立即得到了缓解。”从事外卖工作多年的王先生表示。健康义诊周、“中国中医行”健康咨询……一场场暖心活动依托“就帮帮”就业服务站在市南区火热开展起来。“就帮帮”就业服务站是市南区为更好服务居民、实现居民家门口就业而搭建的平台,目前已在银鱼巷等人流量较大的地方建立了两处,居民可就近登记就业创业需求,查看家门口的就业岗位,实现快就业、就好业。

与此同时,为更好地为居民、企业答疑解惑,市南区“线上”与“线下”发力,多种宣传手段并举,确保服务能够送达每个需要者的手上。“就帮帮”服务模式正在持续探索中,后期将不断完善。”市南区公共就业和人才服务中心副主任段薇说,下一步,市南区将不断创新,拓展“就帮帮”就业服务品牌外延,推进就业援助帮扶工作提质增效。(观海新闻/青岛早报记者 王彤) 市南区委宣传部供图

助力外企引进来,中企走出去

首届中国(山东)人力资源高质量发展合作交流会今日在青举办

早报10月10日讯 才聚青岛,共赢未来。10月11日至12日,由中国人才交流协会、山东省人力资源和社会保障厅指导,山东人才发展集团有限公司、青岛市人力资源和社会保障局主办,山东人才控股有限公司、青岛市市北区人民政府承办的首届中国(山东)人力资源高质量发展合作交流会将在青岛举办。届时,山东省人力资源和社会保障厅领导、跨国知名企业家大咖、头部人力资源服务机构负责人、行业专家学者、山东省领军人力资源机构和青岛市重点人力资源机构等200余人将应邀参会。青岛市人力资源和社会保障局党组成员、副局长刘

传华表示,“这是一次立足山东、辐射全国、瞭望全球的人力资源高质量发展合作交流盛会,将在人力资源服务国际贸易交流合作征程中留下重要的一笔。”

本次活动以“创新驱动 开放发展”为主题,是助力外资企业“引进来”,中国企业“走出去”的生动实践,重点突出高端化、专业化、国际化等鲜明特色,亮点纷呈。青岛市市北区人力资源和社会保

障局负责人表示,活动将为市北区及青岛市在新一轮人力资源服务产业战略发展中抢得重要先机。

据悉,活动期间200余名重磅嘉宾齐聚岛城,共同探讨新格局、新未来、新视野、新常态下的人力资源产业发展新趋势,深入推进行业数字化转型,分享标杆企业人才发展成功实践。青岛将在本次盛会中揭牌成立青岛国家人力资源服

务出口基地国际人力资源人才学院,通过大力整合高校院所、重点企业及市场化优质资源,在人力资源服务贸易相关产业领域进行高素质人才培养,将人才学院打造成为高端专业人才培养新阵地。活动还将带领学员体悟国际化人才在推动产业国际化中的作用,共话人力资源服务国际交流合作新趋势、新路径、新模式。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健)

城市社区养老服务功能全覆盖

崂山区民政局两项实事项目全部完成

早报10月10日讯 为民服务,情暖人心。2023年崂山区民生实事共八大类36项,其中崂山区民政局承办两项,目前,记者从该局了解到,两项实事现已全部完成。

崂山区民政局承办的两项实事为养老服务设施建设和服务阵地建设方面。养老服务设施建设实事项目具体内容为:完善居家社区养老服务网络,改造提升居家社区养老服务站20处、示范性失智老人日间照护中心1处,为社区老年人提供助餐送餐、生活照料等居家养老服务,实现城市社区养老服务功能全覆盖。党群服务阵地

建设实事项目具体内容为:加强党群服务阵地建设,改造提升36处社区党群服务中心(社区便民服务站),提升为民服务能力。

为圆满完成实事项目,向人民群众交出“满意答卷”,崂山区民政局坚持高标准落实,确保效果。20处居家社区养老服务站和1处示范性失智老年人日间照护中心均已建设完成,更好地满

足社区老年人助餐送餐等养老服务需求,守护老年人的幸福“食”光。36处党群服务中心均已改造提升,其中打造示范型中心12处、标准型中心24处,切实让党群服务中心成为党员成长的“加油站”,服务群众的“连心桥”,引领社会治理的“桥头堡”。崂山区民政局围绕民政领域工作,将养老服务站、救助站、社工站服务功能整合

到社区党群服务中心“一体化”设计打造,在推动“多站合一”中充分融合服务功能,最大程度便民利民。

下一步,崂山区民政局将把惠民生的事办实、暖民心的事办细、顺民意的事办好,让群众的获得感、幸福感、安全感,更加充实、更有保障、更可持续。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 武莉淳)